附件1：

2013年度湖北省科技支撑软科学研究类项目指南

一、推进“创新湖北”建设系列招标项目

围绕“创新湖北”建设重点理论、实践问题，系统总结梳理国内外相关做法、成就、经验，分析“创新湖北”建设面临的机遇和挑战，提出进一步推进“创新湖北”建设的思路、方案和愿景，出版“创新湖北”系列丛书。

1、创新湖北•政策与理论
2、创新湖北•企业技术创新

3、创新湖北•自主创新成果

4、创新湖北•高新技术产业开发区建设

5、创新湖北•产业技术创新

6、创新湖北•科技金融创新

7、创新湖北•农业科技创新
二、重点项目

（一）湖北建设国家创新型省份研究

研究内容：对接国家创新型省份建设工作部署，深入调研江苏、浙江等建设创新型省份的做法和经验，调研分析研究提出湖北建设国家创新型省份的基础、现状、特色和工作举措。

研究要求：提交《创新型省份建设工作调研报告》、《关于湖北省建设国家创新型省份的建议》决策咨询报告；研究制定《湖北建设国家创新型省份实施方案》。

（二）政府推进高新技术产业发展角色定位和资源宏观统筹研究

研究内容：系统梳理改革开放以来国家、省支持高新技术产业发展的财政、税收、金融、基地、项目、人才等支持措施，提出科学定位政府角色，优化科技资源统筹方式，促进高新技术产业发展的决策咨询建议。

研究要求：完成3万字左右的研究报告， 3000字左右的《加强科技资源宏观统筹，加速高新技术产业发展》决策咨询报告。

（三）第三次工业革命与湖北战略性新兴产业重点选择

研究内容：分析第三次工业革命特点与趋势，结合国家、其他省市战略性新兴产业发展战略和最新动态，分析提出湖北省在第三次工业革命背景下战略性新兴产业应选择的重点培育领域，以及各领域企业、技术、人才等的发展基础、现状、问题、面临的挑战和机遇，提出湖北省应对第三次工业革命突破新兴产业发展的决策咨询建议。

研究要求：完成3万字左右的研究报告，3000字左右的《湖北省应对第三次工业革命实施重点产业领域突破的建议》决策咨询报告。

（四）湖北省区域创新体系建设研究

研究内容：研究国内外区域创新体系建设理论与实践；归纳总结区域创新体系的内涵和建设模式；分析湖北区域创新体系建设的基础条件、优势与不足；提出湖北建设完善区域创新体系建设的决策咨询建议。

研究要求：完成3万字左右的研究报告，3000字左右的《湖北区域创新体系顶层设计与着力点》决策咨询报告。
（五）湖北省3D打印技术及产业发展调研

研究内容：分析国内外3D打印技术及产业的未来发展趋势，调研我省3D打印技术及产业发展现状，提出做大做强我省3D打印技术及产业的决策咨询建议。

研究要求：完成3万字左右的研究报告，3000字左右的调研报告，以及3000字左右的《做大做强湖北省3D打印产业》的决策咨询报告。

（六）湖北省科技支撑小城镇低碳发展研究

研究内容：调研了解我省实施城镇化建设战略中，小城镇在产业、生态、环境等各方面发展面临的问题和困难，对科技支撑小城镇低碳发展的典型案例和发展模式等进行深入剖析；提出进一步提高科技支撑我省城镇化发展的战略思路和政策建议。

研究要求：完成3万字左右的研究报告（包含5个以上典型案例分析），以及3000字左右《科技支撑湖北省小城镇低碳发展调研报告》。

（七）“创新湖北”建设监测评价与考核体系研究

研究内容：研究提出“创新湖北”建设监测指标体系；开展“创新湖北”监测评价；结合国家科技进步贡献率测度工作，研究分析湖北省科技进步贡献率。

研究要求：形成《“创新湖北”建设监测评价与考核实施方案》，开展“创新湖北”建设监测，发布《2013年“创新湖北”建设白皮书》，测算并分析研究湖北省2011、2012、2013年科技进步贡献率。
（八）湖北省高新区建设与发展研究

研究内容：对国内外高新区建设和发展模式进行比较研究，系统总结高新区建设的理论、实践、经验和模式；全面调研梳理湖北省高新区建设的法规政策、管理模式、体制机制、产业发展等情况；建立湖北省高新区创新能力评价指标体系，开展湖北省高新区创新能力评价；提出进一步推进湖北省高新区建设与发展的决策咨询建议。

研究要求：完成3万字左右的研究报告，3000字左右的《关于推进湖北省高新区建设的建议》决策咨询报告，发布《湖北省高新区建设及创新能力白皮书》。
（九）湖北省现代农业科技政策评价与优化研究

研究内容：全面梳理湖北省科技支撑现代农业发展的相关政策，科学制定湖北省农业科技政策实施效果评价指标体系，开展湖北省农业科技政策实施效果评价工作。

研究要求：完成《湖北省现代农业科技支撑政策评价实施方案》、《2013年湖北省现代农业科技支撑政策实施绩效评价报告》、3000字左右《关于完善湖北省现代农业科技政策的建议》决策咨询报告。
（十）湖北省农业科技园区发展研究

研究内容：调研湖北省农业科技园区发展现状，对农业科技园区投资建设规模、产业特色、重点企业技术创新情况、科技人才队伍建设情况等进行数据统计和分析，提出加强农业科技园区建设的决策咨询建议。

研究要求：完成3万字左右的研究报告、3000字左右《湖北省农业科技园区建设调研报告》、《关于加强湖北省农业科技园区建设的建议》决策咨询报告。

（十一）湖北省公共技术服务平台建设模式与运行机制研究

研究内容：对国内外公共技术服务平台、产业技术研究院等的建设模式、运行机制进行比较研究，结合国情和省情，提出湖北省加强公共技术服务平台建设、组建产业技术研究院等的决策咨询建议。

研究要求：完成3万字左右的研究报告，3000字左右的《关于湖北省公共技术服务平台开放共享机制创新的建议》决策咨询报告，以及《关于推进湖北省产业技术研究院机制创新的建议》决策咨询报告。

（十二）湖北省国际科技合作资源调查及国际科技合作模式研究

研究内容：开展湖北省国际科技合作资源全面清查，摸清全省国际科技合作资源现状及储备。对国内外科技合作模式进行比较研究、案例剖析，总结梳理先进经验，提出湖北省创新国际科技合作模式，拓宽国际科技合作渠道的工作建议。

研究要求：完成3万字左右的研究报告，3000字左右的《湖北省国际科技合作资源调查报告》、3000字左右的《湖北省优化国际科技合作创新研究报告》。

（十三）湖北省属转制科研院所创新能力建设研究

研究内容：调研湖北省省属转制科研院所转改制后的发展情况和有关数据；对省属转制科研院所进行总体分析和个案研究；提出推进湖北省属转制院所建立完善现代企业制度，提高创新能力的决策咨询建议。

研究要求：完成3万字左右的研究报告（含个案研究）、3000字左右的《湖北省省属转制科研院所创新能力调研报告》、3000字左右的《关于提高湖北省省属转制科研院所创新能力的建议》决策咨询报告。

（十四）面向提升创新能力的湖北省基础教育机制研究

研究内容：对湖北省基础教育中与提升创新能力相关法规、规章、政策、制度等进行系统梳理；分析并评价湖北省基础教育现状；总结影响少年儿童创新能力提升的问题和矛盾；提出建立完善面向提升创新能力的湖北省基础教育机制的决策咨询建议。

研究要求：完成3万字左右的研究报告、3000字左右的《湖北省基础教育创新能力现状调研报告》和3000字左右的《建立完善面向提升创新能力的湖北省基础教育机制》决策咨询报告。

（十五）湖北省高新技术企业自主创新能力现状评价及提升研究

研究内容：开展湖北省高新技术企业自主创新能力调研；建立湖北省高新技术企业自主创新能力评价指标体系，分析评价湖北省高新技术企业自主创新能力现状和问题；提出提升湖北高新技术企业自主创新能力的决策咨询建议。

研究要求：完成3万字左右的《湖北省高新技术企业自主创新能力调查报告》、3000字左右的《湖北省高新技术企业自主创新能力分析报告》和3000字左右的决策咨询报告。

（十六）湖北省促进科技成果转化和技术转移激励机制研究

研究内容：系统研究国内外促进科技成果转化和技术转移的政府激励政策和单位激励机制；调研了解湖北省促进科技成果转化和技术转移激励机制存在的问题和瓶颈；提出进一步建立完善湖北省科技成果转化和技术转移激励机制的决策咨询建议。

研究要求：完成3万字左右的研究报告、3000字左右的《湖北省科技成果转化和技术转移激励机制调研报告》、3000字左右的《关于建立完善湖北省科技成果转化和技术转移激励机制的建议》决策咨询建议。

（十七）湖北省科技中介服务体系建设研究

研究内容：梳理湖北省各类科技中介服务机构、科技中介人才、技术经纪人，以及为科技创新、成果转化提供财务、法律、商务等中介服务的机构等现状；研究湖北省科技中介服务机构的建设、运行、服务、赢利模式；分析湖北省科技中介服务体系建设和运行中存在的问题；提出加强湖北省科技中介服务体系建设的决策咨询建议。
研究要求：完成3万字左右的研究报告， 3000字左右的《湖北省科技中介服务体系建设调研报告》和3000字左右的《加强湖北省科技中介服务体系建设的建议》决策咨询报告。

（十八）促进湖北省科技型中小微企业发展对策研究

研究内容：重点调研国家级高新区科技型小微企业发展和大学生创业情况，对典型案例进行实证研究，了解其发展面临的问题，剖析其发展不够的深层次原因，提出推进科技型小微企业发展和大学生创业的决策咨询建议。 

研究要求：完成3万字左右的研究报告、3000字左右的《湖北省大学生创业调研报告》和3000字左右的《促进湖北省科技型中小微企业发展研究报告》。 
（十九）湖北省校办高新技术企业发展现状调研

研究内容：全面调研湖北省各高校校办高新技术企业发展情况；深入研究典型校办高新技术企业发展案例；系统梳理国家、省支持校办高新技术企业发展的法规、政策；深入剖析湖北省校办高新技术企业做大做强的基础条件、面临的机遇与存在的问题等；提出发展校办高新技术企业的决策咨询建议。

研究要求：完成3万字左右的研究报告、3000字左右的《湖北省校办高新技术企业调研报告》和3000字左右的《促进湖北省校办高新技术企业发展的建议》决策咨询报告。 
（二十）“新三板”支持科技型中小企业发展研究
研究内容:系统研究“新三板”有关法规政策、管理体制、运作机制、交易规则、融资功能等；调研湖北省科技型中小企业通过“新三板”融资现状，分析湖北省科技型中小企业“新三板”融资存在的问题；提出“新三板”支持湖北科技型中小企业发展的决策咨询建议。

研究要求：完成3万字左右的研究报告、3000字左右的《湖北省科技型中小企业“新三板”融资现状调研报告》和3000字左右的《发挥“新三板”作用，支持湖北科技型中小企业发展的建议》决策咨询报告。 
三 、软科学研究人才基金项目

重点支持40岁以下青年软科学研究人才，围绕以下研究方向，自由选题，开展软科学领域的应用性研究工作。

1、科技管理创新与科技体制改革相关研究；

2、科技法规与科技政策相关研究；

3、创新体系建设及创新主体培育相关研究。

研究要求：提交2万字左右的研究报告和3000字以上的决策咨询报告，在核心期刊发表1篇以上注明为“湖北省科技计划软科学项目资助”的论文。

四、面上项目

重点支持为相关管理部门、各市州的决策科学化、民主化、法制化提供支撑和服务的研究项目。

研究要求：提交2万字左右的研究报告和3000字以上的决策咨询报告，被相关部门、地方党委政府采纳或应用的证明。

