经济学院“青禾计划”在校生国际化项目
[bookmark: OLE_LINK1]为加快和扩大新时代教育对外开放，助推教育强国和学校“双一流”建设，提升人才培养国际化水平，结合《中南财经政法大学学生出国（境）交流资助管理办法》（中南大国教字〔2024〕5 号）和学校学院实际情况，经济学院决定开展“青禾计划”在校学生国际化项目。
一：项目类型
本计划为支持经济学院学生赴海外开展国际组织实习实训、参与国际竞赛、学术交流、名校研修学习等活动的后期资助类项目（回国后根据交流表现确定资助），助力学院培养拥有国际视野的优秀人才、建设国家级一流专业。
二：整体预算
2025年计划资助20名左右学生，每人资助上限2万元，项目总预算依照学院财力动态调整。
三：资助标准
经济学院资助遵循分项目类型、差异化资助、竞争性获得、非盈利性的原则组织实施。
学生因同一交流事项可同时申请国际教育学院以及其他校内外资助，同一交流任务资助总金额不得超过完成该任务需要的总费用。如受资助学生实际支出费用低于全部所获资助标准，则以实际支出金额为准。
1. 国际组织实习实训
结合该国际组织所在地区、学生实习实训表现情况确定资助金额。
2. 国际学术交流
国际学术交流是指学生参加境外（含港澳台地区）举行的国际会议并进行口头报告或论文展示，署名单位需为本校。根据会议级别和会议所在地区，学院对会费和一次性往返旅费予以部分资助。
国际学术会议按其在相应学科的影响力分为A类会议（代表本学科领域高水平的国际学术会议）、B类会议（代表本学科较高水平、周期性或系列性的国际学术会议）。会议等级由本专业负责人负责召开相关论证会决定。
如学生在学术会议进行会议报告或论文获得会议组织方重点展示，将酌情提高资助金额。
3. [bookmark: OLE_LINK2]国际竞赛
国际竞赛指学生参加境外（含港澳台地区）举行的与本专业相关的国际竞赛。
国际竞赛表现根据学生获奖及入围情况分为表现优秀（学生在国际竞赛中获得奖项或入围决赛）、表现良好（学生参加国际竞赛表现良好）。学生国际竞赛表现情况将由学院专家结合赛事规格进行认定，同批次同比赛资助最多不超过3人。最终资助金额根据赛事规格、参赛表现、举办地等因素确定。
4. [bookmark: OLE_LINK3]名校研修交流
名校研修交流资助面向申请赴国（境）外知名高校和著名科研院所进行学分课程学习、科研合作等活动的学生，适当增加对出国（境）3个月以上以及世界顶尖高校研修的资助额度，世界顶尖高校结合高校排名评审认定。
如学生在交流学习期间表现优异将提升资助金额。
四：资助评定与项目管理
1. 组织管理
学院成立“青禾计划”国际化领导小组，由党委书记刘刚、院长石智雷任组长统筹项目实施。副院长宋丽智任副组长，党政办主任张可、外事秘书吴森森以及各专业负责人为组员负责具体实施。
2. 申请条件
[bookmark: OLE_LINK6][bookmark: _GoBack]本项目资助对象为：经济学院全日制在校生（不含国际学生、赴法国雷恩商学院交流学习的中法雷恩班学生）。申请学生应具备以下条件：
（1）热爱祖国，品行端正，自觉维护国家利益，遵纪守法，在校期间表现突出；
（2）身心健康，具有较强跨文化适应和交流能力；
（3）乐于参与并服务学校国际交流活动等工作。以本项目资助申请时点为基准，本科生要求加权平均成绩 80 分以上；硕士博士专业排名前列。
（4）已完成学习交流任务且未接受过本项资助；
（5）认真履行学习交流义务，按要求完成交流学习任务并按期回校。
以下情况不得申请资助：
（1）同一交流任务已获得校内外全额资助；
[bookmark: OLE_LINK5]（2）未完成学生出国（境）交流学习审批备案；
（3）发表损害国家利益、破坏民族团结、传播宗教或封建迷信的言论，或参与非法活动；
（4）违反校纪校规，受到警告及以上处分；
（5）有学术不端行为并经查证属实；
（6）我校毕业后出国（境）交流学习；
（7）未达到学校及学院认定条件的其他情况。
五：评审与发放
[bookmark: OLE_LINK4]1、学院每年视情况开展 1-2 次资助评审。
2、学生回国（境）返校后按规定办理相关手续，根据学院通知完成回国考核并提交相关材料，学院考核通过，于项目预算下达后按照学校财务相关规定为学生办理资助发放。
4、获资助学生如出现以下情况之一的，将取消其资助资格，已发生的费用由学生本人承担，已发放的资助金由学生返还。
（1）在提交的申请资料中提供不实信息或隐瞒不利信息的；
（2）在外学习交流期间违反法律法规、外事纪律、校规校纪，或损害国家利益或国家形象的；
（3）未参加相应交流项目、无故未按期出国（境）交流或逾期不归的；
（4）擅自改变学习交流计划、未能按照要求完成学习交流任务的；
（5）完成出国（境）学习交流计划后，无故不按时参加回国考核并提交相关材料的。
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