
经济学辅修双学位全程培养方案 
一、国家特色专业——经济学专业
 1．培养目标与培养要求
经济学专业为国家级经济学第一类特色专业、湖北省省级品牌专业。经济学专业依托我校综合发展的优势，突出经济、管理和法律互相交叉渗透的特点，实行“专通结合”和“复合型”人才教育，培养系统掌握经济学基础知识，了解经济学发展的历史、现状及未来发展趋势，熟悉现代经济学基本原理和方法、复合型、创新型专门人才。经济学专业着眼于为经济类及其它相关学科输送硕士研究生生源，作为教育部下属的国家经济学特色专业，国家与学校每年给予专门的资金支持。
通过本专业的教学计划所规定内容的学习与训练，学生达到以下培养要求：

（1）系统掌握经济学基础知识，熟悉马克思主义经济学基本原理和方法、现代市场经济理论及中国特色的社会主义经济理论，具有扎实的基础理论，较宽的知识面和较新的知识结构，较强的业务操作技能和写作能力，具有分析、处理实际问题的能力；

（2）掌握一门外语，能熟练阅读本专业的外文书刊，并具备一定的外语听、说、读、写的能力，通过大学英语四级考试；

（3）能够熟练运用电子计算机和经济管理方面的应用软件从事业务工作；

（4）具有健康的体魄，达到“大学生锻炼合格标准”的要求；

（5）具有创新意识和开拓能力，以及团队精神与合作意识；

（6）具有较强的组织管理能力和领导艺术；
（7）了解经济学科的最新研究成果和发展动态，熟悉国际经济组织和国际经济惯例。

2．经济学专业办学思路
围绕办学定位和发展规划，经济学系进一步明确了办学思路和办学理念。办学指导思想是：贯彻“教学带动科研、科研促进教学，教学与科研并重”的办学方针，突出“厚基础、重素质、交融型、开放式”的办学理念。
（1）厚基础：经济学系培养经济学专业、培养理论经济学学科的研究生，同时承担全校各层次、各专业的经济学基础理论课的教学任务，因此教学的基本目标是为学生今后的学习和发展打下扎实的经济学理论基础，使学生学会用经济学家的思维分析问题，用经济学的分析框架研究问题。
（2）重素质：人才培养的核心是素质培养，是能力培养。在当今日益激烈的全球化竞争背景下，必须将学生培养成具有良好的适应性、合作能力和创造性解决问题的能力，并且具有良好社会责任感的有用之才。
（3）交融型：发挥我校综合优势，通过经、法、管多学科类别的课程设置，着力构筑学生的复合交叉型的知识结构。
（4）开放式：努力构造理论与实践相结合，中国经济理论研究与国际经济理论研究接轨的科研教学平台。 
3．经济学专业课程设置： 
经济学专业借鉴了国内外知名大学经济学专业的教学经验，对课程设置、教学内容和教学方法不断进行调整，其侧重点是提高数理经济学课、经济学前沿理论课的比重和授课质量。整个课程设置是在注重经济学理论课程的同时，也提供实践应用性课程，使得学生具有理论知识和实践认识，从而提升学生个人的竞争力。
4．学生毕业去向
经济学专业在学生培养上取得了优异成绩，与其他高校相比我们的学生具有竞争力。从毕业生的去向来看，除部分学生被推荐和考取研究生外，毕业生主要在国家机关、企事业单位和社会团体，特别是在与经济密切相关的行政机关、教研机构、公司从事经济工作。一次性就业率一直保持在90%以上，实际就业率和就业质量有上升的趋势。经济学专业的毕业生理论基础扎实，富于创新精神，有着广泛的适应能力，为经济理论教学、科研部门以及各类实际经济部门所欢迎。用人单位越来越多地认同经济学专业的毕业生，这是对经济学专业多年来在教学科研方面不懈努力的肯定和回报。
二、招生对象

我校及联合办学的“七所学校”全日制非经济学专业普通本科生，在校学习期间未受到过任何纪律处分，主修专业已修课程的平均成绩在70分以上，主修专业因成绩不合格而重修课程不超过三门，且学有余力的，可申请参加辅修第二专业或攻读双学位的学习。

三、学位：授予经济学学士学位。

四、学分要求：第二专业学士学位总学分：50 学分 ；辅修专业总学分：25 学分 。五、上课时间

辅修双学位的学习时间一般为五个学期，从第二学年开始修读。不能按时完成辅修双学位课程学业习的学生，可申请延长辅修学习期限一年。上课时间安排在双休日及假期。

六、学分要求

辅修双学位总学分50学分，其中课堂教学45学分，实践环节（专业学位论文）5学分；辅修专业总学分25学分。

七、报名时间及办法：待定。具体时间见我校教务处通知。
八、收费标准

按教育部有关规定和湖北省物价部门批复我校的收费标准执行，每学分100元辅修双学位总学分50学分，学费5000 元。辅修专业总学分25 学分 ，学费2500 元。一年交一次学费，按选课学分计算缴纳。

九、招生咨询

咨询联系人：黎老师（62985769）；王老师（63378370）

经济学院网址：http//.jjxue.znufe.edu.cn

　   

